

# Αθλητισμός



Ο Ηλίας Ζούρος καταπαύει τα αρχικά σχέδια του περιμόντας πολλές λύσεις

ΕΝΑΣ ΕΝΑΣ ΟΙ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΕΠΙΣΤΡΕΦΟΥΝ ΣΤΗΝ «ΕΠΙΣΗΜΗ ΑΓΑΠΗΜΕΝΗ»

## Εθνική συσπείρωση

**Γ**έφυρες που φτάνουν μέχρι το Τελ Αβίβ αλλά και την Αγία Πετρούπολη γιγίει η Ομοσπονδία μπασκέτ εν όψει του Προολυμπιακού τουρνουά. Ο πολυσυζητημένοι απόντες του 2011 έλαβα ή θα λάβουν προσκλητήριο για την εθνική ομάδα, αλλά η συμμετοχή του Δημήτρη Διαμαντίδη παραμένει το μεγάλο στοίχημα.

Ο Ηλίας Ζούρος καταπαύει τα αρχικά σχέδια του, χωρίς να υπολογίζει τον αρχηγό του Παναθηναϊκού: «Ο Διαμαντίδης έχει αποχωρήσει από την εθνική ομάδα», έλεγε στους ξένους δημοσιογράφους στο Καράκας, τη μέρα της κλήρωσης του Προολυμπιακού τουρνουά.

### Παραθυράκι

Όστόσο, το παράθυρο παραμένει ανοιχτό. Το επόμενο βήμα θα είναι διακριτικό, αφού ο Διαμαντίδης δείχνει αμετάπειστο. Το κλίμα εθνικής υπερίσχυσης θα αποτελέσει ισχυρό παράγοντα στα χέρια των ανθρώπων της Ομοσπονδίας, όπως και η απώλεια στήριξης που φαίνεται στον ορίζοντα λόγω της οικονομικής κρίσης. Η εθνική ομάδα μπορεί να γίνει καταφύγιο για τους ακριβοπληρωμένους διεθνείς του Παναθηναϊκού αλλά και του Ολυμπιακού.

Η επιστροφή του Βασίλη Σπανούλη θεωρείται απόλυτα βέβαιη. Ο κάπτεν του Ολυμπιακού, απόν πέρσι λόγω εγχείρησης, ήδη μάθει για την Εθνική σε πρώτο πλάνο: «Θα είμαστε έτοιμοι» και τα τσιτάτα. Ετοιμοπόλεμοι εμφανίζονται και ο Στράτος Πεπερόγλου, υγιής πλέον ύστε-

ρα από 6 μήνες απραξίας.

Ο Σοφοκλής Σχορτοανίτης εμφανίζεται πρόθυμος να ξαναφορέσει τα γαλιόκια, αν και αντιμετωπίζει πρόβλημα τραυματισμού και σκέφτεται να κάνει αρθροσκόπηση στο τέλος της περιόδου. Θεωρείται πάντως ευπρόσδεκτος, αφού υπέβαλε έγγραφη δήλωση μεταμείλειας μετά το περσινό του σκιοαρχείο. Ο φάκελος που έστειλε στην ΕΟΚ περιείχε συγγνώμες, υποσχέσεις, αλλά και τις ιατρικές γνωμοτεύσεις που τον υποχρέωναν να σταθεί αδιαπραγμάτευτα στο πλευρό της συζύγου του, όταν εκείνη αντιμετώπιζε επιπλοκές με την εγκαυσμένη της τον περσινό Αιγόνοστο.

Η έκπληξη των ημερών έχει να κάνει με τον Λουκά Μαυροκεφαλίδη, ο οποίος - σύμφωνα με πληροφορίες - δέχτηκε τηλεφώνημα φίλης από την Αθήνα ώστε να επανεταχθεί στο δυναμικό της εθνικής ομάδας. Ο νεαρός άσος κάνει καταπληκτική χρονιά με τη Σπάρτακ Αγίας Πετρούπολης, αλλά θεωρήθηκε persona non grata μετά το περσινό του φέρομο. Φαίνεται ότι στο μεταξύ του αναγνωρίστηκαν ελαφροτικά. Ο ίδιος, άλλωστε, φρόντισε να κρατήσει την πόρτα μόνονιχη σε πρόσφατη συνέντευξή του: «Θέλω να ξαναπαίξω στην Εθνική», είπε.

Τον Ηλία Ζούρο προβληματίζει η κώπωση των τριών παίκτων που σήκωσαν το μεγαλύτερο βάρος στο Ευρωπαϊκό της Λιθουανίας. Το ιταλικό πρωτάθλημα, όπου αγωνιζόνταν οι Φώτης, Μπουρούσης, Ζήσης, θα τελειώσει στις 15-20 Ιουνίου, ό-

ταν οι υπόλοιποι διεθνείς θα ετοιμαζούν τη βαλίτσα τους για το υπερατλαντικό ταξίδι, το οποίο θα ξεκινήσει με φιλικούς αγώνες στις ΗΠΑ. Παρόμοιο πρόβλημα υπάρχει να προκύψει με τους Βασιλειάδη και Μαυροειδή, εάν η Μπιλμπού επαναλάβει τα περσινά θαύματα.

### Ανάσες

Το Προολυμπιακό τουρνουά αρχίζει στις 2 Ιουλίου. Ευτυχώς, το πρωτάθλημα της ελληνικής Α1 προγραμματίστηκε να καταβεί τους διακόπτες στα μέσα Μαΐου, ώστε να πάρουν πολιτκές ανάσες οι διεθνείς των δύο «καινίων».

Ο Πάρος Πρίντζης επιστρέφει δριμύτερος στην «επίσημη αγαπημένη», ενώ ο 1ος παίκτης της περσινής ομάδας, Κώστας Στάσικας, μοιάζει έτοιμος να αναλάβει αυξημένες αμοιβωότητες. Οι Καλίδης, Παναγιώκογλου, Μπράμος, Καϊμακόγλου, Κουφός, Βουγιούκας συμπληρώνουν το παζλ, ενώ υπάρχουν εφεδρείες για κάθε γούστο. Το γνωστό των τειομοπολεμικών βετεράνων (Ξανθόπουλος, Χαράλαμπος, Πελεκάνος, Ίωσ και ο «απίσχυρος» Τσαρταρής ή ο ξεχασμένος Κόμματος) πλαισιώνουν ολοένα και περισσότερο εκπροσώποι της νέας γενιάς: Μάντζαρης, Πανινόπουλος, Κατοβέλης και άλλοι.

Εάν η ομάδα εμφανιστεί πλήρης, θα διεκδικήσει ακόμα και ολυμπιακή διακρίση στο Λονδίνο. Ελπίζεται ότι αυτή η προσπάθεια θα αγιγίει και τις ευαίσθητες χορδές του Δημήτρη Διαμαντίδη. ✪

## Χέρια καυτά, μάτια σχιστά

ΤΗΝ ημέρα που το Στάνφορντ απάντισε αρνητικά στο αίτημα του Τζέιμς Λιν για τη χορήγηση αθλητικής υποτροφίας, ο μεγαλομέτοχος των Γκόλντεν Στέιτ Ουόριος, Τζο Λέικμαν, δεν δίσασε να δηλώσει για το αγαπημένο του πανεπιστήμιο: «Ηλίθια σπόρα! Άμα δεν καταλαβαίνω πως αυτό το παιδί είναι έτοιμο για όλα, έχουν σοβαρότατο πρόβλημα οι φίλοι μου».

Υστερα από 4 καλοκαίρια, κι ενώ ο σκιοατομής (μετανάστες από την Ταϊπέι οι γονείς του) πόντι γκαρντ τα 'χε καταφέρει περίφημα στο Χάρβαρντ (3.1 ο βαθμός του πτυχίου του στα οικονομικά, επίπλυν μέλος της καλύτερης πεντάδας στην περιφέρεια All Ivy του κολεγιακού πρωταθλήματος), καμία ομάδα του NBA δεν τον επέλεξε στο ντραφτ. Έποια όμως αρκετά καλά στο «σάιμ γλιγκ» του Ντάλας, κι έτσι ο Λέικμαν βρήκε την ευκαιρία να τον πάρει στην ομάδα του.

Ότε αυτός, πάντως, φέρθηκε όσο έξυπνα μπορούσε. Παρ' όλο που τα ΜΜΕ είχαν εστάσει πάλω στον Λιν (το ESPN, μάλιστα, τον είχε κατατάξει στις 12 πολυμήκανους παίκτες του NCAA για το 2010), παρ' όλο που ο κόσμος υποψιαζόταν ότι είχε καλώς βρεθεί ο διάδοχος του Γίβο Μίνγκ, κορυφαίου Ασιατή σταρ στα χρονικά του NBA, ο 22χρονος, τότε, γκαρντ «θόφιτικος» στον πάγκο των Ουόριος: μόλις 29 συμμετοχές, των 10 λεπτών η καθεμία, ενώ τρεις φορές «δανειστική» σε ομαδούλα της D-League!

Τον περσινό Δεκέμβριο, μάλιστα, ο Λέικμαν πείστηκε να «βγάλει» από πάνω του το συμβόλαιό του Λιν, αξίας 800.000 δολαρίων, ώστε τα χρήματα να καταλήξουν στην τσέπη του Ρόκνερ, Ντε Αντρέ Τζόρταν.

Εξίσου ... ηλίθια (!) συμπεριφέρθηκαν στον Λιν οι Ρόκνερ, καβός τον κράτησαν μόλις 12 μέρες στο Χιούστον. Στις 27 Δεκεμβρίου ήρθε η σειρά των Νικς να υπογράψουν μαζί του, επειδή τραυματίστηκε ο Σούμιτρεϊ, κι από τις 4 Φεβρουαρίου, ημέρα που ο Μάικ ν' Αντόνι πόλημω να τον χρησιμοποιήσει ως βασικό στο τοπικό γέφυρι με τους Νετς (25 πόντοι, 7 ασίστ και 5 ριμπάουντ σε σφοδρά του), ο Λιν είναι το πλέον πολυσυζητημένο πρόσωπο στο Νέα Υόρκη.

Η λέξη insanity (τρίλα) μεταβλήθηκε σφινξ από τα ΜΜΕ σε Linsanity! Και η hysteria (υστερία) σε Linsinister! Ο Λιν «πρέλασε» τους πάντες και στα αμέσως επόμενα παιχνίδια του (28 πόντους και 8 ασίστ εναντίον της Τζαζ, 23 πόντους και 10 ασίστ κόντρα στους Ουάινατς), απόντος μάλιστα του Καρμλό Αντονι, και οι Νικς έκαναν τρεις συνεχόμενες νίκες, «ακουμπώντας» στον πιο υποτιμημένο παίκτη του 2011. Η δε φανέλα του, με το νούμερο 17, άρχισε να κάνει «πρέλας» πωλήσεις, ακόμα κι μέσω Διαδικτύου.

Αλήθεια, ποιος ... έξυπνος θα πλήρωνε 55 δολάρια πέρσιαι τέτοια εποχή, για κάποιον από το Χάρβαρντ, το οποίο είχε να στείλει απόφοιτό του στο NBA από το 1954;



Ο Τζέιμς Λιν γράφει τη δική του ιστορία στο NBA